



# 美好社区

市场星报

2022年3月8日  
星期二

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# 睦邻社区学雷锋 红色精神代代传

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 3月4日上午,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区组织辖区爱心企业、医院,联合开展“睦邻香格学雷锋 红色精神代代传”学雷锋日志愿服务活动,活动内容涵盖了向雷锋学习志愿签名活动、国家基本公共卫生服务免费避孕药具发放、社区相关政策宣传、辖区医院义诊活动、爱心修脚等。活动现场有4家爱心企业积极参与,600余名居民开心参加。

为壮大香格里拉社区民声快递团的队伍,在“学雷锋日”开展加入志愿者行列签名活动,辖区爱心企业职工纷纷主动签名加入,并写下心里感想。现场30名职员成为新进志愿者,极大充实了香格里拉社区“民声快递团”。

邀请辖区医院青年志愿者医生,为来访居民开展免费量血压、测血糖、内科咨询等体检活动,同时对老年人进行健康辅导,认真解答他们的疑问。社区青年志愿者在协助现场社区居民进行有序检查的同时,提醒居民认识到科学预防的重要性,有效提高了居民的健康意识。本次活动共发放宣传资料220余份,测血压、血糖90余人,免费义诊共100人次。

为提高老人们脚部护理的健康意识,丰富社区为老服务的活动内容,辖区足部护理企业开展“爱心修脚”活动。此次活动,旨在进一步弘扬雷锋精神,倡导文明新风,提高辖区企业、居民志愿服务意识,鼓励辖区职工及群众积极加入到志愿者行列中,将雷锋“红色精神”代代相传。



3月5日,合肥市骆岗街道陆大村与龙湖小区一起举办“好事从头开始暨反诈宣传进社区”活动,龙湖物业邀请从事30多年理发工作的金淑华老师傅为业主们理发,陆大村工作人员与物业工作人员向业主们发放反诈宣传册,提醒业主下载国家反诈中心APP。

■ 陆焱 记者 沈娟娟

## 践行雷锋精神 便民利民志愿服务

星报讯(仲名山 郑婷婷 陈相 詹伟伟 记者 沈娟娟) 日前,合肥市蜀山区“3·5学雷锋纪念日”暨志愿服务展示交流活动启动仪式,在三里庵街道竹荫里社区广场举行。现场,蜀山区老、青、少志愿者同台,分享了志愿服务经历和志愿服务故事,述说志愿服务情怀,引发了现场观众雷鸣般的掌声。

启动仪式后,来自蜀山区12个镇、街、开发区的志愿者代表开展了非遗项目展示及健康义诊、家电维修、免费理发、生活妙招、健康科普等志愿服务交流活动。

活动过程中,现场来来往往的居民络绎不绝,身穿“红马甲”的社区工作人员、志愿者们全身心投入志愿服务中,引导居民有序排队,看到行动不便的长者,

小心翼翼地搀扶,提供服务与关怀……

活动现场,主办方还组织进行志愿者招募,诚邀社区居民加入志愿服务队伍,在日常生活中践行雷锋精神,使雷锋精神代代相传。便民利民的志愿服务,受到了社区居民的高度赞赏。

据悉,在3月份,蜀山区新时代文明实践志愿服务多活动多达156场,平均每天超过5场,志愿服务包括爱心义剪、无偿献血、环境保护、植树护绿、普法宣传、文明交通等。文明实践全覆盖,志愿服务不间断。目前,蜀山区成立了1个区级新时代文明实践中心,12个新时代文明实践所,57个新时代文明实践站,实现了志愿服务站点全覆盖,形成了60余个志愿服务品牌。

## 贴心守护“三无”老人 传递社区温暖

星报讯(郑婷婷 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) 家住在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区西园新村的周盛敏是一位“三无”老人,因生活不能自理,便生活在养老院,近期,她因身体不适,养老院向社区寻求帮助,社区立即组织工作人员赶往养老院陪同周盛敏前往合肥市第二人民医院就诊。

“三无”老人是一个特殊的困难群体,无依无靠,无人照顾。周盛敏今年77岁,没有子女,并患有精神疾病,生活极其困难,去医院有诸多的不便之处,一直以来,社区对周盛敏也有诸多照顾,在就诊过程中,社区工作人员刘本峰一直为她跑上跑下地挂号、缴费、检查。等她

完全进入病房后,刘本峰告诉护理人员一定要好好照顾她,并留下电话给护理人员,随后,赶忙带着社区工作人员奔赴到岗位上工作。在医院里,老人说的最多的一句话就是:“感谢党,感谢政府,我真没想到社区会这么贴心陪我来看病,真是太感谢了!”

竹荫里社区践行雷锋精神,长期关爱辖区内的困难群体,为困难群体办实事,以实际行动为辖区“三无”老人提供贴心服务和人文关怀,帮助他们做好低保补助金、廉租房补贴、临时救助申请和发放,对生病的“三无”老人及时给其办理住院并安排专人探望,打通服务群众的“最后一公里”。

### 一句话新闻

3月4日,合肥市骆岗街道陆大村党总支携手共青团、计生协、妇联等部门开展“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”主题活动,为辖区居民免费测量血压。

■ 陆亚群 记者 沈娟娟

### 暖心二月二,义剪进社区

星报讯(张雨辰 季云冈 记者 马冰璐) 农历二月初二,最常见的风俗是“剃龙头”。为了弘扬传统文化,营造良好的社区环境,合肥市五里墩街道青阳路社区在口袋游园里为社区居民组织了一场游园义剪活动。

在五里墩口袋游园内,青阳路社区和阳光家园托管中心组织的暖心义剪服务队,为辖区内的居民提供义剪服务。工作人员和志愿者们在游园里早早地就开始布置场地,几把剪子、电动推子、几块围布、几把椅子,这些就是义剪理发师的装备。不少居民听说有义剪活动,都来到游园的凉亭排起了队,理发师们拿起银剪上下翻飞,热情细心地为每一位居民修剪头发,一个个新发型“出炉”,居民们露出了满意的笑容。

在游园里散步的李奶奶正巧碰到义剪,李奶奶80多岁了,平时腿脚不便,当天女儿上门探望她,带她出来散步,眼看着邻居们一个个理出了利落、精神的新发型,李奶奶也想理个发。志愿者先帮她清洗干净头发,便“舞动”剪刀和梳子,伴随着剪刀“咔嚓、咔嚓”的清脆响声,李奶奶原本凌乱的头发变得整齐利落,整个人看上去也显得精神了许多。李奶奶的女儿看到志愿者们忙碌的身影,感激地说:“我平时上班忙,今天来看我母亲正好想带她去理个发,你们真是帮了我的大忙了,非常感谢你们……”

### 弘扬雷锋精神,争做时代新人

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月4日下午,合肥市玉兰社区党总支联合新时代文明实践站在梧桐语小区志愿服务广场开展“弘扬雷锋精神,争做时代新人”志愿活动。活动现场设置免费理发、磨刀、磨剪子、配钥匙、换拉链、修鞋、义诊、政策宣传等志愿服务项目。下一步,玉兰社区将以新时代文明实践站为服务平台,链接资源,组织社区党员和志愿者不定期地开展便民服务公益活动,引导居民自助互助,用行动传递真情,用奉献唱响志愿服务主旋律,持续践行志愿服务精神。

■ 张玉香



近日,合肥市骆岗街道陆大村党总支携手妇联、计生协会、共青团、关工委、工会、综治办等部门,组织工作人员在沪上人家小区发放百余份妇女节宣传手册,宣传反诈思想,科普女性健康知识,科普垃圾分类小妙招,传播法治思想,切实维护好妇女合法权益。

■ 陈烁慧 记者 沈娟娟